

Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije od 1918. do 1990.

Mario Bara*

Tomislav Žigmanov**

Sažetak

Autori u radnji donose popis od 308 monografskih publikacija objavljenih u razdoblju od 1918. do konca 1989. koje za jedinu ili glavnu temu elaboracije imaju neki segment društvenog i kulturnog života bilo koje subetničke ili regionalne skupine Hrvata u Vojvodini. Predmet obrade bile su i knjige koje sadržavaju sastavne dijelove kulturne baštine vojvodanskih Hrvata, napose vezane uz narodnu književnost. Uvrštene su bibliografske jedinice koje tematiziraju i važne povijesne osobe hrvatskog podrijetla koje su rođenjem i djelovanjem povezane s prostorom Vojvodine. Također, uvrštene su glazbene tiskovine i katalozi izložbi budući da smatramo da su one važan izvor za njihovu povijest umjetnosti. Pored navedenog, ovaj popis bilježi objelodanjena pravila hrvatskih kulturnih, strukovnih i vjerskih udruga.

Ključne riječi: bibliografija, monografije, Hrvati, Vojvodina

Uvod

Razdoblje koje obrađuje ova bibliografija moglo bi se, zbog brojnih razloga, podijeliti na dva manja: prvo od 1918. do 1945. i drugo od 1945. do 1990. Događaji u oba povijesna razdoblja imali su velike posljedice na Hrvate u Vojvodini. Prvo razdoblje obilježeno je asimilacijskim pritiscima tadašnjeg režima, ali istodobno, uz razvijanje vlastitog institucionalnog okvira od značaja za očuvanje nacionalnog identiteta, i sve jačih veza s matičnim narodom na političkom i kulturnom polju. Veći je broj djela, pisan s različitih pozicija i znanstvene kvalitete, koja u tome razdoblju

* znanstveni novak, Institut za migracije i narodnosti, Zagreb

** Zavod za kulturu vojvodanskih Hrvata, Subotica

tematiziraju identitet i podrijetlo više hrvatskih skupina u Vojvodini, no većina njih je usmjerena na bačke Bunjevce.

Prva predmetna bibliografija o Hrvatima na području Vojvodine javlja se upravo u to vrijeme, istina skromnog obima, u zagrebačkom dnevnom listu *Obzor* od 10. siječnja 1933. godine pod naslovom „Nešto o bibliografiji Bunjevaca i Šokaca“, autora Stjepana Bartolovića, Šokca rođenog u Baču. Isti autor sastavio je „Bibliografiju o Šokcima i Bunjercima“ koja je objavljena u dnevnom političkom listu Hrvatske seljačke stranke *Hrvatski dnevnik* (22. IX. 1940., br. 1580, str. 20–21) s ukupno 99 bibliografskih jedinica, a obuhvaća razdoblje od kraja XIX. stoljeća do 1940.

Drugo razdoblje, u kojemu je ideologija socijalizma u temelju društvenoga uređenja, donijelo je promjenu u odnosu državnih vlasti prema Bunjercima i Šokcima u Vojvodini. Hrvatima, kao drugoj slavenskoj skupini po brojnosti poslije Srba u Vojvodini, jamčen je nesmetan kulturni i nacionalni razvitak, te su od partijskog vodstva onemogućeni nekadašnji pokušaji osporavanja hrvatstva Bunjevaca i Šokaca. Takav se pristup ogleda i u zastupljenim monografijama gdje se njihov nacionalni identitet uglavnom nije dovodio u pitanje. Iznimku čine osobe od prije sklone negiranju hrvatstva Bunjevaca poput Albe M. Kuntića koji je u ovoj bibliografiji zastupljen s dvije bibliografske jedinice. Istodobno, Hrvati u Srijemu nisu bili objekti takvih politika niti je posljedično bilo većeg broja napisa o njima. Razloga tomu treba, čini se, tražiti u činjenici što je Srijem od 1941. do 1945. godine bio u sastavu Nezavisne Države Hrvatske, a srijemski su Hrvati, nakon što su postali građani Autonomne Pokrajine Vojvodine, trpjeli mahom negativne posljedice – njihove udruge prestaju s radom, dio elite se preseljava u Hrvatsku, a aktivnosti na narodnosnom planu će brzo splasnuti.

Nakon Bartolovićeve bibliografije svećenik Ivan Kujundžić (pod pseudonimom Krešimir Bunić) objavljuje bibliografiju pod nazivom *Prilog kulturnoj povijesti Bunjevaca i Šokaca* u izdanju Subotičke matice 1946. godine, u kojoj se donosi popis 582 jedinice – knjiga čiji su autori bunjevački i šokački Hrvati i časopisa i novina koje su izdavali. Druga Kujundžićeva bibliografija objavljena je nakon nešto više od 20 godina – Matica hrvatska u Zagrebu je 1968. objavila njegovu predmetnu bibliografiju *Izvori za povijest bunjevačko-šokačkih Hrvata*, a to je bibliografija članaka i knjiga o Bunjercima i Šokcima od druge polovice XVIII. stoljeća do 1968. godine, te kao takva predstavlja prvu bibliografiju među Hrvatima u Vojvodini koja za temu ima građu za povijest Hrvata u Bačkoj. Istom je autoru u *Radu JAZU* br. 355 1969. godine objavljena *Bunjevačko šokačka bibliografija: prilog kulturnoj povijesti bunjevačko-šokačkih Hrvata*. Međutim, i ove bibliografije obrađuju samo dio Hrvata u Vojvodini – onaj najbrojniji, u Bačkoj, gdje žive Bunjevci i Šokci. Proći će još nekoliko desetljeća do pojave nove bibliografije u vojvođanskih Hrvata koja za predmet ima sve hrvatske skupine u Vojvodini, a riječ je o radnji Tomislava Žigmanova „Prilog prikupljanju bibliografske građe za povijest Hrvata u Vojvodini od 1990. – 2002.“, koja je objavljena u *Časopisu za suvremenu povijest* 2005. godine (Žigmanov 2012).

Iako je drugo, poslijeratno razdoblje imalo neke pozitivne okolnosti za Hrvate u Vojvodini, značajan dio autora, napose onih bliskih Katoličkoj crkvi, koji su bili

aktivni u prijašnjem razdoblju, povukao se ili im je nametnuta izolacija. I pored progona, pa i osuda, pojedinci su učinili velike prinose na kulturnom i znanstvenom polju. U tome razdoblju prinose su uglavnom ostvarili pojedinci koji su rođenjem vezani uz ove prostore, među kojima se posebno ističu opusi Ivana Kujundžića, Ante Sekulića, Juraja Lončarevića i Balinta Vujkova.

Nepostojanje i neizgrađenost institucija sjećanja i memoriranja, što je za posljedicu imalo siromašnu i nerazvijenu bibliografsku praksu Hrvata u Vojvodini, za posljedicu ima to da je povijest Hrvata u Vojvodini znatnim dijelom neistražena i nedovoljno kritički obrađena. Napose se to očituje u istraženosti pojedinih područja kulturne baštine, npr. povijesti umjetnosti, pučke kulture, svakodnevnog života, ali i kod istraženosti pojedinih hrvatskih regionalnih i (sub)etničkih skupina u Vojvodini. Analiza zastupljenih bibliografskih jedinica pokazuje da postoji i primjetna kvantitativna i kvalitativna nejednakost u djelima povijesne provenijencije kada su u pitanju pojedine (sub)etničke skupine vojvođanskih Hrvata. Naime, u odnosu na druge regije, u brojčanoj su prednosti Hrvati u Bačkoj, među kojima su u povijesnim znanostima najviše tematizirani bunjevačkih Hrvati, dok su daleko najmanje zastupljeni radovi o hrvatskim skupinama u Banatu. Slična je situacija kada su u pitanju znanstvene radnje objavljene u novijem razdoblju (1990.-2008.) u znanstvenim časopisima i zbornicima radova (Žigmanov i Bara 2010).

Metodološke napomene

Nastavljajući prijašnje napore u prikupljanju i bibliografskoj obradi građe relevantne za povijest i kulturnu baštinu Hrvata u Vojvodini – riječ je o popisu monografskih publikacija koje su objavljene od najranijih vremena pa do konca Prvoga svjetskog rata, to jest do 1918. godine (Bara i Žigmanov 2011) i monografskih publikacija od 1990. do 2008. (Žigmanov i Bara 2009), ovdje donosimo popis monografskih publikacija u kojima se tematiziraju prostor obitavanja, društveni položaj, povijesni događaji, procesi i osobe te kulturna baština hrvatske zajednice u Vojvodini u razdoblju od 1918. do 1990. godine. S maloprije navedenim radnjama, ovom dobivamo jednu zaokruženu cjelinu na planu sustavnog bilježenja vrela za povijesti vlastitog trajanja i nasljeđa Hrvata u Vojvodini, dakako kada su u pitanju monografske publikacije.

Navedene jedinice u našoj bibliografiji jednim su značajnim dijelom, za dio Hrvata u Vojvodini (Bunjevci i Šokci u Bačkoj), zabilježene u bibliografijama iz popisa literature na kraju radnje, no temeljni se prinos ove bibliografije, što je zapravo i razlog njihove objave ovdje, zrcali u činjenici da ona tematizira, za razliku od prijašnjih, sve (sub)etničke (Bunjevce, Šokce, Karaševce, Dalmatince) i regionalne (bačke, srijemske i banatske) skupine Hrvata u Vojvodini, te da su kao vrela za daljnja istraživanja sada objavljena na jednom mjestu. S druge strane, u našoj radnji ne bi se smjela zanemariti ni kritička provjera ranije iznesenih bibliografskih jedinica te onih posve novih koje smo unijeli. Na taj način, vjerujemo, bit će od koristi svima koji budu očitovali interes za povijest i kulturnu baštinu Hrvata u Vojvodini.

Kriteriji za uvrštenje određene publikacije, pak, u tako tematski koncipiranu bibliografiju bili su sljedeći. Prvo, riječ je o knjigama koje izravno i u cijelosti tematiziraju neki segment povijesti bilo kojih Hrvata u Vojvodini, bez obzira na jezik na kojemu je djelo objavljeno. Pod ovim kriterijem podrazumijevamo i djela koja tematiziraju važne povijesne osobe povezane s prostorom Vojvodine (npr. ban Josip Jelačić, biskupi, nacionalni preporoditelji). Drugo, na popisu se nalaze i knjige koje sadržavaju sastavne dijelove kulturne baštine vojvođanskih Hrvata, prije svega one koja je vezana uz usmenu, to jest narodnu književnost. Treće, uvrštene su i knjige koje sadržavaju verzije jezikoslovnih radova. Četvrto, navedena su i ona djela koja donose prikaze povijesti gradova ili naselja. Ovdje smo posebnu pozornost obratili na to imaju li Hrvati značajnijega udjela u povijesti istih. Peto, bilježili smo i one monografske publikacije koje tematiziraju određeni dio povijesti određenoga grada ili naselja (npr. sport, prosvjeta, kazalište...), a kriterij za uvrštenje bio je također udio Hrvata, bez obzira bili oni subjekti ili objekti, u tim procesima. Na kraju, slijede pravila hrvatskih kulturnih udruga, te katalogi izložaba Hrvata iz Vojvodine, budući da smatramo da su oni važan izvor za povijest umjetnosti. Kada je riječ o načinu navođenja, autori su izabrali najjednostavnije bibliografske bilježenje – svaka jedinica sadržava prezime i ime autora, naziv djela, nakladnika, mjesto i godinu objave te broj stranica.¹

Autori su se u prikupljanju bibliografskih jedinica služili postojećim bibliografijama (Kujundžić 1968, 1969; Szentgyörgyi 1988, Zelić 2009). S druge strane, služili su se i postojećim bazama podataka koje su dostupne putem interneta, kao što su one Biblioteke Matice srpske u Novom Sadu, Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu, knjižnice HAZU-a, knjižnice Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i drugih društveno-humanističkih fakulteta, kataloga mađarske nacionalne knjižnice (Országos Széchényi Könyvtár) (usp. Žigmanov i Bara 2010, Bara i Žigmanov 2011). Na koncu, služili smo se i rezultatima istraživanja koja se provode za potrebe izrade natuknica *Leksikona podunavskih Hrvata – Bunjevaca i Šokaca*, putem uvida u literaturu koja se u *Leksikonu* navodi.

Iako su očekivanja dijela čitateljstva takva da bi bibliografija koja tematizira Hrvate u Vojvodini trebala sadržavati i književna, filozofska i druga djela, ona nisu predmet ove bibliografije. Ona su bila ili će biti predmetom drugih tematskih bibliografija, koja će smjerati na obuhvat književne, filozofske i ine baštine. Eventualni propusti u ovoj bibliografiji mogu se ogledati u obimu posla koji su autori morali obaviti, nemogućnosti pristupa i analize sadržaja svake od monografija, kao i zbog činjenice što nedostaju sustavni bibliografski popisi izvora za povijest i kulturu Hrvata u Vojvodini na koje bi se oslanjali, zatim nepostojanja i neizgrađenosti institucija u prostoru sjećanja i memoriranja vlastitoga trajanja te, s druge strane, u odsustvu znanstvenih aspiracija postojećih i izgrađenih institucija u Hrvatskoj. Navedena

¹ Napominjemo da broj stranica u bibliografskoj jedinici nije naveden u onim slučajevima kada autori nisu imali pristup sadržaju neke od monografija ili, pak, postojeće baze podataka ne navode broj stranica.

Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije od 1918. do 1990. —

ograničenja nisu nas omela da pristupimo izradi tematski zadanog bibliografskog popisa.² Na tako što nas je nukala svijest o nužnosti postojanja jedne takve predmetne bibliografije, čije prve skromne rezultate stavljamo na sud javnosti.

1919.

Barbarić, Mladen, *Fragmenta : iz autobiografije*, Osijek, 1919., 8 str.³

1920.

Cvijić, Jovan, Radonić, Jovan, Stanojević, Stanoje, *Bačka : iz zbirke „La question du Banat, de la Batchka et de la Baranya“*, Novi Sad, 1920., 29 str.

Lunaček, Vladimir, *Frangješ-Mihanović*, Naklada Josipa Čaklovića, Zagreb, 1920., 8 str.

Pekić, Petar, *Bajski trokut ili spomen-vijenac Bunjevaca*, Prva hrv. knjižara i papirnica, Subotica, 1920., 26 str.

1922.

Horvat, Rudolf, *Hrvati u Bačkoj, Bunjevci i Šokci*, Osijek, 1922., 64 str.

[Popović Munjatović, Đorđe], *Subotica*, Knjižara „Jedinstvo“, Subotica, 1922.⁴

1923.

Okrugić, Ilija, *Čudotvorna slika Gospe Tekijske u Rokovomdolu kraj Petrovaradina slavna s pobjede nad Turcima godine 1716.* I [Ilija Okrugić]. 2. izd. [Petrovaradin : s. n.], 1923. (Petrovaradin : D. Radovanović), [4] str.

Protić, Marko, *Srpski triumviri u bunjevačkom renesansu od 1860-1900 god. i drugo o subotičkim Srbima i njihovim naporima za spas i čast svog imena*. Štamp. „Jugoslovenski dnevnik“, Subotica, 1923., 229 str.

Rajić, Blaško, *Narodno blago : zbirka narodnih pjesama i poslovice, svatovske pjesme*, Subotica, 1923., 82 str.

1924.

Barbarić, Mladen, *Prvi vijek kapelice „Majke Božje“ od mira u Karlovcima : (od 1699.-1764.)*, [S.l. : s. n.], (Đakovo : Biskupijska tiskara), 1924., 23 str.

Budanović, Lajčo, *O društvu sv. krunice što se zove Živa ružica*. 2. izd., Alfa, Subotica, 1924. ([Subotica] : Tiskara sv. Antuna)

² Radi provjere eventualnih propusta, autori su ovu bibliografiju prije objave dali na kritičko čitanje Petru Skenderoviću, koji je ukazao na nekoliko previda, za što mu autori zahvaljuju.

³ Drugo izdanje: Barbarić, Mladen, *Fragmenti*, U Osijeku : Klub hrvatskih književnika i umjetnika, 1934. (u Osijeku : Prva hrvatska dionička tiskara), 71 str. : ilustr. ; 22 cm. Na omotu naslov: *Iz autobiografije Mladena Barbarića*.

⁴ Ćirilicom.

Simonović, Radivoj, *Etnografski pregled Vojvodine*, Novi Sad, 30 str.⁵

1925.

Članska knjižica središnjeg Oltarskog društva u Subotici, Oltarsko društvo (Subotica), Subotica, [1925], 39 str.

Jelenić, Julijan, *Bio-bibliografija franjevacu Bosne Srebreničke : I. svezak Ančić-Josić*, Tisak nadbiskupske tiskare, Zagreb, 1925., 144 str.

Stipić, Lazar, *Istina o Vojvodini : nemoral u javnom životu : trgovanje sa socijalnim problemima : nemar u kulturi : kome je podmetnuta odgovornost?*, Subotica, 1925., 15 str.

Šokčić, Josip, *Putokaz Bunjevcima u Vojvodini*, Bunjevačke novine, Subotica, 1925., 16 str.

1926.

Budanović, Lajčo, *Veliko jubilejsko proštenje god. 1926.*, Tiskovno društvo „Alfa“, Subotica, 1926., 32 str.; II. izdanje: Subotica, 1926., 32 str.

Pekić, Petar, *Pobijanje kritike V. S.-ća*,⁶ Štamparia Fischer i Krausz, Subotica, 1926., 16 str.

1927.

Obred posvećenja biskupa. Ovaj opis izdat je prilikom posvećenja presvijetloga g. Lajče Budanovića u Subotici 1. maja 1927., Alfa, Subotica, 1927., 8 str.

O Bunjevcima, ur. Milivoje V. Knežević, Subotica : [posebno izd. časopisa „Književni sever“, 1927-1930.], knj. 1, 96 str.; knj. II. 136 str.⁷

⁵ Tiskano ćirilicom. Riječ je o posebnom otisku članka „Etnografski pregled“ autora Radivoja Simonovića (Ledinci, 17. VIII. 1858. – Sombor, 21. VII. 1950.) iz zbornika radova *Vojvodina* što ga je izdala novosadska sekcija *Udruženja jugoslovenskih inženjera i arhitekta*. U njemu razmatra etnički sastav stanovništva Vojvodine. Prati procese doseljavanja svake od narodnosnih skupina (Rumunja, Nijemaca, Mađara, Židova, Roma), napose Srba (kojima pribraja i Bunjevce, Šokce, Krašovane, Hrvate, Bugare, Slovake i Ruse). Bilježi svoja zapažanja o fizičkom izgledu, mentalitetu, gospodarskoj orijentaciji i ponašanju. Radivoj Simonović tvrdi u svom radu da su Bunjevci i Šokci silom pokatoličeni Srbi, a da su ikavci postali kad su se pokatoličili budući da su im „franjevci ikavci dalmatini bili sveštenici“.

⁶ V. S.-ća = Vasa Stajić. Vasa Stajić (Mokrin, 10. II. 1878. – Novi Sad, 11. V. 1947.), srpski filozof i pisac. Jedno je vrijeme obnašao dužnost ravnatelja subotičke gimnazije. Autor je više članaka o Bunjevcima: „Mađarizacija i demađarizacija Bunjevaca“, *Letopis Matice srpske*, knjiga 325, Novi Sad 1930.; „Ivan Antunović i Ujedinjena omladina srpska“, *Letopis Matice srpske*, 106, CCCXXX/1-3, Novi Sad, 1932., 207-210; „Mađarizacija i preporod Bunjevaca“, *Glasnik Istorijskog društva u Novom Sadu*, sv. 20, knj. VIII, Novi Sad, 1935., str. 50-93; „Bunjevačko-srpski odnosi u prošlosti“, *Soko na Jadranu*, br. 5-6, Split, 1936.; „Gradska gimnazija u Subotici od 1747-1918“, *Glasnik jugoslavenskog profesorskog društva*, knj. XVIII, sv. 11-12, Beograd, 1938, str. 973-989; „O Bačkim Bunjevcima“, *Glasnik jugoslavenskog profesorskog društva*, knj. XVIII, svezak 11-12, Beograd, 1938., str. 996-1002. Priredio je za objavu *Grgura Pešalića slava bačkih i drugih slavinske krvi delijah* objavljen u Subotici 1929.

⁷ Objavljeni tekstovi pisani su latinicom i ćirilicom.

Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije od 1918. do 1990. —

Pravila društva „Hrvatski prosvjetni dom u Subotici“, Hrvatski prosvjetni dom, Subotica, 1927., 8 str.

Dorđević-Malagurski, Mara, *Bunjevački običaji u slikama* : („Materice“, „Badnje večer“, „Prelje“, „Rakijare“, „Polivači“, „Kraljice“, „Svatovi“), Bunjevačka prosvetna matica, Subotica [1927.?,], 40 str.⁸

Jelenić, Julijan, *Spomenici kulturnog rada franjevacu Bosne Srebreničke*, Mostar, 1927., 374 str.

1928.

Ezopčice : priče za kat. mladež / pribrao i ur. I. P. Jablanović [Prčić, Ive], Alfa, 1928., Subotica, 16 str.

Budanović, Lajčo, *Budite svjesni katolici*, Subotica : [s.n.], 1928, 16 str.

Jablanović, I. P. [Prčić, Ive], *Tmurni i vedri dani : crtice iz prošlosti Bunjevaca i Šokaca* / [po starim „Danicama“ napabirčio I. P. Jablanović], Književno društvo „Alfa“, Subotica, [1928.], 15 str.

Mandić, Mijo, *Pedasetogodišnjica subotičke Pučke kasine (1878-1928)*, Pučka kasina, Subotica, 1928., 30 str.

Matijević, Stipan⁹, *Događaji koji su se odigrali u Subotici za vreme mojeg javnog delovanja od 10. nov. 1918. do 20. maja 1920. god.*, vlastita naklada, Subotica, 1928., 28 str.

Petrović, Kosta, *Subotica i kupalište Palić*, Subotica, 1928., 208 str.¹⁰

1929.

Spomenica oslobođenja Vojvodine : 1918, Novi Sad, 1929., 229 str.

Margan, Vladimir; [Milleker, Felix], *Monografija Podunavske oblasti*, Napredak, Pančevo, 1929., 678 str.¹¹

Peštalić, Grgur, *Grgura Peštalića slava bačkih i drugih slavinske krvi delijah*, priredio Vasa Stajić, Subotica, 1929., 47 str.

⁸ Pojedine baze izdanje ove monografije smještaju u 1926. godinu. Budući da stoji napomena „Prvi put predstavljano na pozornici *Bunjevačke prosvetne matice* u Subotici 1. januara 1927. na dan svečanog otvaranja Bunjevačke prosvetne matice i osvećenja doma Matičinog“ čini se mogućim da je doista izdana 1926. godine. Usporedi: Kujundžić 1969, 712.

⁹ Stipan Matijević (Subotica, 19. VII. 1872. – Subotica, 31. V. 1939.), odvetnik po struci. U Subotici je završio osnovnu i srednju školu. Pravo je zatim studirao u Budimpešti. Bio je na funkciji gradonačelnika Subotice od 20. XI. 1918. do 3. V. 1920. Obavljao je i funkciju Velikog župana od 20. XI. 1918. do 3. V. 1920. godine.

¹⁰ Knjiga osim općih podataka (gradska uprava, državne institucije, nazivi ulica, popis obrtnika i sl.) o gradu Subotici i Paliću donosi podatke o tiskovinama, sportskim, nacionalnim i drugim udruženjima te osnovne podatke o istima (godina osnutka, broj članova, uprava).

¹¹ Banatski dio *Monografije podunavske oblasti* napisao je Felix Milleker knjižničar i kustos Gradske knjižnice i muzeja u Vršcu.

Simonović, Radivoj, *O katolicima i Katoličkoj crkvi pod Turcima na zemljištu Vojvodine*, Istorisko društvo, Novi Sad, 1929., 16 str.¹²

Stipić, Lazar, *Istina o Mađarima : Po mađarskim podacima*, Kulturno i humano nacionalno društvo „Severna zvezda“, Subotica, 48 str.;¹³ II. izdanje, Novi Sad – Srbije: Dobrica knjiga, 2004., 75 str.

1930.

Antunović, Ivan, *Ivan Antunović: iz pisama Iliji Okrugiću-Sremcu*, ur. Milivoje V. Knežević, [Subotica : s. n.], 1930., 22 str.

Antunović, Ivan, *Razprava o podunavskih i potisanskih Bunjevcih i Šokcih*, P. Vujević, Sombor, 1930., 234 str.¹⁴

Erdeljanović, Jovan, *Napomene i odgovori povodom pitanja o poreklu Bunjevaca*, Srpska kraljevska akademija, Beograd, 1930., 35 str.

Erdeljanović, Jovan, *O poreklu Bunjevaca*, Srpska kraljevska akademija, Beograd, 1930., 408 str.

Knežević, Milivoje V., *Bunjevačke narodne pesme: kraljičke*, Subotica, 1930., 92 str.

[Knežević, Milivoje V. ur.], *Ivan Antunović* [Subotica : s. n.], 1930., 22 str.

Kuntić, Alba M., *Bunjevac Bunjevcima i o Bunjevcima*, vlastita naklada, Subotica, 1930., 48 str.

Pekić, Petar, *Povijest Hrvata u Vojvodini od najstarijih vremena do 1929.*, Zagreb, 1930., 316 str., II. izdanje Zagreb : Misl, 2009. (Zagreb : Vedograf), 255 str.

Pekić, Petar, *Vae victis ili Pobijanje kritike dra. Dušana Popovića i Vase Stajića*, vlastita naklada, Subotica, 1930., 25 str.

Popović, Dušan J., *O Bunjevcima : povodom knjige P. Pekića „Povijest Hrvata u Vojvodini“*, 1929., Sremski Karlovci, 1930., 8 str.

Protić, Marko, *Zlatni dani Subotice : od oslobođenja do potpisa mira, 13 nov. 1918 – 4 juna 1920 : zapisi i istorija*, Gradska štamparija i knjigoveznica, Subotica, 1930., 119 str.¹⁵

1931.

Pravilnik, izborni crkvenih rimokatoličkih općina, Subotica, 1931.

Knežević, Milivoje V., *Bunjevačka narodna čitanka*, Globus, Subotica, 1931.¹⁶

1932.

Matijević, Stipan, *Argumenti za očuvanje i održanje trijanonskog mirovinskog ugovora*, Gradska štamparija, Subotica, 1932., 35 str.

¹² Poseban otisak iz Glasnika Istoriskog društva u Novom Sadu, (1929), str. 37-52.

¹³ Ćirilicom tiskano, također i drugo izdanje.

¹⁴ I. izdanje: Izd. i razdieljiva Pisac, Beč, 1882., 180 str.; III. izdanje: Hrvatski znanstveni zavod, Pečuh, 2002., 156 str.

¹⁵ Ćirilicom.

¹⁶ Ćirilicom.

Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije od 1918. do 1990. —

1933.

- Knežević, Milivoje, *Subotica posle oslobođenja : 1918-1933*, Subotica, 1933., 40 str.
Pekić, Petar, *Spomenica pohoda Bunjevaca u svoju staru postojbinu*, vlastita naklada, Subotica, 1933., 55 str.
Sudarević, Vladislav, *Sudbina Bunjevačke prosvetne matice*, Minerva, Subotica, [1934.?], 16 str.
Tolj, Ivan, *Život i rad biskupa Ivana Antunovića*, Gradska štamparija, Subotica, 1933.

1934.

- Razgovor I. O osnivanju Matice subotičke*, Subotica: Humano prosvjetni odbor katoličkih crkvenih općina u Subotici, 1934., 16 str.
Barbarić, Mladen, *Fragmenti*, (Na omotu naslov: *Iz autobiografije Mladena Barbarića*), Klub hrvatskih književnika i umjetnika, Osijek, 1934., 71 str.
Kostić, Konstantin T., *Bunjevci u Somboru: pod vođstvom franjevaca do 1787 godine*, 1934., 32 str.
Milleker, Felix, *Geschichte der Gemeinde Banatski Karlovac (Karlsdorf): 1803-1934*, J. E. Kirchner's Witwe, Werschatz, 1934., 63 str.¹⁷
Šokčić, Joso, *Mijo Mandić: momenti iz njegovog života i rada*, Subotica, 1934., 28 str.
Šokčić, Joso, *Subotica pre i posle oslobođenja : građa za istoriju Subotice*, Subotica, 1934, 432 str.; II. izd. Subotica, 1938.

1935.

- Razgovor II. O biskupu Ivanu Antunoviću*, Subotica: Humano prosvjetni odbor katoličkih crkvenih općina u Subotici, Subotica, 1935., 16 str.
Barbarić, Mladen, *Zadnji dani sv. Ivana Kapistrana*, [Ilok : s. n., 1935.?] ([Beograd] : Zadržna štamparija), 24 str.¹⁸
Evetović, Matija, *Život i rad biskupa Ivana Antunovića narodnog preporoditelja*, Bunjevačka prosvjetna matica, Subotica, 1935., 310 str.
Kopunović, Anto, Kujundžić, Ivan, *Smotra bunjevačke prošlosti : katalog izložbe*, Subotička matica, Subotica, 1935., 16 str.
Knežević, Milivoje V., *Ivan Antunović : život i delo*, Štamparija Jovanović i Bogdanov, Novi Sad, 1935., 61 str.¹⁹

1936.

- Dr. Vlatko Maček i njegovi saradnici u Vojvodini*, Št. St. Stojčić, Sombor, 1936., 31 str.

¹⁷ Riječ je o monografiji današnjeg naselja Banatski Karlovac u koje su planski naseljeni, u vrijeme osnivanja naselja, pored Nijemaca i banatski Hrvati Karaševci iz zapadnog dijela Banata, tj. Karaševa i okolice.

¹⁸ Biografski prilozii za Ivana Kapistrana, branitelja Beograda, Zemuna, južnougarskih krajeva i kršćanstva.

¹⁹ Poseban otisak iz *Letopisa Matice srpske*, God. 109 (1935), knj. 343, sv. 1 (maj-juni 1935.), 66-124 str.

Pravila Građanske kasine u Subotici, Građanska kasina, Subotica, 1936.

Razgovor III. O hrvatskoj književnosti, Humano prosvjetni odbor katoličkih crkvenih općina u Subotici, Subotica, 1936., 20 str.

Barbarić, Mladen, *Bač : crtica za njegovu povijest*, Štamparija Drag. Popovića, Beograd, 1936., 16 str.²⁰

Gašić, Emerik, *Povijest župe i mjesta Morović*, (Đakovo : Biskupijska tiskara), Đakovo, 1936., 375 str.

Iskruljev, Toša, *Raspeće srpskog naroda u Sremu 1914 godine i Madžari ; Sa madžarske granice ; Bajski trokut ; Sent-Andrija*, Štamparija i knjigoveznica Jovanović i Bogdanov, Novi Sad, 1936., 640 str.²¹

Popović, Dušan J., Sečanski Živan, *Grada za istoriju naselja u Vojvodini : od 1695 do 1796*, Istorisko društvo, Novi Sad, 1936., 144 str.

Prčić, Ive, *Subotica i Bunjevci: da se zna i ne zaboravi*, Matica subotička, Subotica, 1936., 47 str.

Rajić, Blaško, *Bunjevičice : crtica iz života bunjevačkih Hrvata*, Hrvatsko književno društvo sv. Jeronima, Zagreb, 1936., 64 str.; II. izdanje, Matica subotička, Subotica, 1937., 64 str.

Stantić, Luka, *Bunjevački pozdrav sokolima i ostalim gostima prilikom IV. pokrajinskog sleta Saveza sokola Kralj. Jugoslavije u Subotici o Vidovdanu 1936.*, vlastita naklada, [Subotica : s. n., 1936.], Subotica 1936., 36 str.

1937.

[Budanović, Lajčo], *Codex statutorum synodi priame bačiensis complectens statuta in plenarissessione synodali dio 30 junii a. 1936.*, Ordinariii promulgata Subotica MCMXXXVII, Subotica, 1937., 193 str.

Gunčević, Josip, *Hrvatsko pjevačko društvo Odjek – Rodoljub – Tomislav – Zemun 1896-1936.*, Zemun?, 1937., 54 str.

[Katanec, Mihovil], *Pravila Hrvatske kulturne zajednice Saveza hrvatskih prosvjetnih radnika i društava u Subotici 1937.*, Hrvatska kulturna zajednica u Subotici, Subotica, 1937., 7 str.

Pekić, Petar, *Propast Austro-ugarske monarhije i postanak nasljednih država*, Globus, Subotica, 1937., 434 str.

Prčić, Ive, *Bunjevački narodni običaji*, vlastita naklada, Subotica, 1937., 16 str.

Šišić, Ferdo, *Kako je Jelačić postao banom?*, Beograd, 1937.²²

Šmit, Rudolf R., *Iz prošlosti Bača*, Štamparija Dunavske banovine, Novi Sad, 1937., 32 str.

²⁰ Poseban otisak iz Franjevačkog vijesnika, god. 1936., br. 5-6.

²¹ Autor u knjizi donosi dosta podataka o Hrvatima u Bačkoj, te nešto manje u Srijemu i Banatu. Djelo je objavljeno na ćirilici.

²² Ćirilicom.

1938.

Spomenica oslobođenja i ujedinjenja grada Subotice, Odbor za proslavu prilikom 20-godišnjice oslobođenja i ujedinjenja Subotice, Subotica, 1938., 30 str.²³

Andrić, Josip, *Srijemska rapsodija*, Zagreb, 1938., 12 str.²⁴

[Budanović, Lajčo], *Katolička akcija na području Bačke biskupije : propisana od Bačke duhovne oblasti*, Tiskara Josipa Horvatha, Subotica, 1938., 23 str.²⁵

Berti, Ivan, *A Tekijai Boldogasszony : a Petrovaradin melletti Tekijara zarandoklok kezikonyve, Petrovaradin : a tekijai kegyhely kiadása es tulajdona*, Petrovaradin, 1938., 47 str.

Berti, Ivan, *Maria Schnee bei Peterwardein : ein Handbuch fr die Wallfahrer*, Petrovaradin : Druckerei des Pavle Jelašić, 1938., 56 str.

Gorupić, Stjepan, *Ban Jelačić*, Jeronimska knjižnica, Zagreb, 1938., 87 str.

Mandić, Bona, *Spomenica oslobođenja Sombora 1918-1938*, Sombor, 1938.²⁶

Meznerich, Jenő, *Bunyevácok : Tanulmány*, Budapest, 1938., 43 str.

1939.

Bunjevačke narodne pripovetke, [Subotica: uredništvo „Nevena“, 1939. ([Subotica] : Minerva), 32 str.²⁷

Vojvodina : od najstarijih vremena do Velike seobe, I., ur. Dušan J. Popović, Istorisko društvo, Novi Sad, 1939., 571 str.

Čović, Marko, Kokić, Aleksandar, *Narodna borba Bunjevaca i Šokaca. Bunjevci i Šokci*, Jeronimsko svjetlo br. 33, Hrvatsko književno društvo Sv. Jeronima, Zagreb, 1939, 40 str.²⁸

Draganović, Krunoslav, *Opći šematizam Katoličke crkve u Jugoslaviji*, Akademija „Regina Apostolorum“, Sarajevo, 1939., 615 str.²⁹

Pekić, Petar, *Povijest oslobođenja Vojvodine*, vlastita naklada, Subotica, 1939., 379 str.

Prčić, Ive, *Bunjevačke narodne pisme* (sakupio i uredio Ive Prčić), vlastita naklada, Subotica, 1939., 259 str.

Šokčić, Josip, *Život i rad Age Mamužića*, Subotica, 1939., 64 str.³⁰

²³ Kod Zelića 2009, 68, navodi se podatak da je autor Josip Šokčić (Subotica, 7. IV. 1902. – Subotica, 28. VII. 1969.), pjesnik, publicist i dugogodišnji novinar.

²⁴ Poseban otisak *Hrvatske tamburice*, br. 7-8, Zagreb, 1938.

²⁵ Pretiskano iz Okružnice Bačke biskupije, godine 1937., br. 7.

²⁶ Ćirilicom.

²⁷ Om. nasl.: Neven, vanredno izdanje za mesec juli 1939. godine / urednik Joso Šokčić. Ćir.

²⁸ Knjižica je dio nakladništva Hrvatskog književnog društva Sv. Jeronim, tj. Jeronimskog svjetla br. 33 od 1. II. 1939.

²⁹ II. izdanje bilo je 1975., što je zabilježeno u jedinicama za tu godinu ove bibliografije.

³⁰ Pretiskano iz *Glasnika Istoriskog društva* u Novom Sadu, 1939., knj. XII, sv. 3-4.

[Vujkov, Balint], *Bunjevačke narodne pripovitke*, Uredništvo Nevena, Subotica, 1939., 32 str.³¹
 [Zvekanović, Matiša], *Crkva i orgulje u Đurđinu*, Subotica, 1939., 23 str.

1940.

- Andrić, Josip, *Tri bunjevačko-šokačke popijevke : za jedan glas s pratnjom klavira*, Društvo bačkih Hrvata, Zagreb, 1940., 8 str.
 Bukinac, Beato, *De activitate franciscanorum in migrationibus populi croatici saeculis XVI et XVII*, Zagreb, 1940., 82 str.³²
 Bunjevac [Prčić, Kata]³³, *Bunjevci i Šokci*, Subotica, 1940, 36 str.
 [Društvo bačkih Hrvata], *Dan bačko-baranjskih Hrvata u Zagrebu : mjeseca travnja 1940. / prir. Društvo bačkih Hrvata i HPD „Zvonimir“*, [Zagreb : s.n., 1940.], 8 str.
 Dorđević-Malagurski, Mara, *Stara bunjevačka narodna nošnja i vez*, Gradska štamparija i knjigovežnica, Subotica, 1938., 15 str.³⁴
 Evetović, Matija, *Život i rad Paje Kujundžića : 1859-1915.*, Subotičke novine, Subotica, 1940., 228 str.³⁵
 Martinović, Aleksandar, *Hrvatskom pevačkom društvu „Kolo“*, Srpski kulturni klub u Subotici, Subotica, 1940.
 Martinović, Aleksandar, *Istina o Bunjencima i Šokcima*, Srpski kulturni klub u Subotici, Subotica, 1940., 18 str.
 Neustaedter, Joseph, *Le ban Jellačić et les evenements en Croatie depuis l' au 1848.*, Institut Français de Zagreb, Zagreb, 1939., 472 str.; sv. II (Zagreb, 1942.) 421 str.
 Novak, Viktor, *Dva antipoda : biskup Štrosmajer i nadbiskup Mihalović u očima savremenika 1870*, [s. n.], Beograd, 134 str.³⁶

³¹ Pretiskano iz *Nevena*, Subotica, 1939., br. 24.

³² Drugo izdanje: *O ulozji franjevaca u seobama hrvatskoga naroda u XVI i XVII stoljeću* [dizert.] / Beato Bukinac ; prijevod na hrvatski jezik Bela Tonković, Pučka kasina 1878., Subotica, 2007., 85 str.

³³ Autorovo ime na kraju teksta. Bunjevac je pseudonim Kate Prčić.

³⁴ Pretisak iz *Glasnika Jugoslavenskog profesorskog društva*, sv. 11-12, Beograd, 1938.

³⁵ II. izdanje: Pučka kasina 1878., Subotica 2005., 106 str.

³⁶ Mihalović, Josip (Torda/Banat, 16. I. 1814. – Zagreb, 19. II. 1891.) nadbiskup, kardinal. Potječe iz hrvatske obitelji u Banatu. U ranoj mladosti odgajan je u duhu mađarske kulture. Školovao se u rodnom mjestu, Velikom Bečkereku, Segedinu (gimnazija i filozofija) i Temišvaru (teologija). Pristao je uz mađarsku revoluciju (1848.-49.) te je nakon njezina sloma izveden pred temišvarski vojni sud, koji ga lišava naslova i imetka i osuđuje na četiri godine zatvora. Amnestiran je 1852. nakon dvije i pol godine zatočeništva u Leopoldovu gradu u Slovačkoj. Vratio se u rodnu Tordu gdje je služio kao duhovni pomoćnik, što je bio svojevrsni kućni pritvor jer je policijski nadziran. Obnašao je zatim niz crkvenih službi: namjesnik župnika u većinski njemačkom naselju Neubeschenowa (rum. Dudeștii Noi) nedaleko Temišvara, školski nadzornik u Temišvaru i okolici, kanonik, župnik u temišvarskom predgrađu Fabrika 1861., stvarni opat Sv. Martina od Vaške 1868. Od 1868. do 1870. je kraljevski imenovani naslovni biskup duvanjski. Nadbiskupom Zagrebačke nadbiskupije, zahvaljujući utjecaju ugarske vlade, imenovan je 4. V. 1870. Biskupski red podijeljen mu je 17. VII. 1870. u Beču. Ustoličen je na nadbiskupsku stolicu 7. VIII. 1870., a na kardinalsku čast uzdignuo ga je papa Pio IX. 22. VI. 1877. Sudjelovao je u konklavama 1878. koje su izabrale za papu Lava

Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije od 1918. do 1990. —

1941.

Schematismus cleri Administraturae Apostolicae Bachiensis ad annum Christi 1941, Bačka apostolska administratura, Subotica, 1941.

Vojvodina : Vojvodina od Velike seobe (1690) do sabora u Krušedolu (1708) : Zbornik, sveska II, Istorisko društvo, Novi Sad, 1941., 416 str.

Dorđević-Malagurski, Mara, *Bunjevka o Bunjevcima*, vlastita naklada, Subotica, 1941., 122 str.

1942.

Hrvatska enciklopedija, sv. III., ur. Mate Ujević, Konzorcij Hrvatske enciklopedije, Zagreb, 1942., 800 str.

Neustaedter, Joseph, *Ban Jelačić i događaji u Hrvatskoj od godine 1848*, Zagreb : Hrvatski izdavački bibliografski zavod, 1942., 290 str. II. izdanje Zagreb 1994–1998., sv. 1–2.

Pečić, Petar, *Postanak Nezavisne Države Hrvatske : borba za njeno oslobođenje i rad na unutrašnjem ustrojstvu*, Hrvatska knjiga, Zagreb, 1942., 199 str.

[Prčić, Ive], *Haremske pričalice i bunjevačke groktalice*, Nakladnička cjelina *Hrvatske narodne pjesme*, knj. 10, Matica hrvatska, Zagreb, 1942., 184 str.

Stipić, Lazar, *Bunjevci*, vlastita naklada, Szabadka, 1942., 20 str.

1943.

Peić, Marko, *Bunjevačke narodne pisme : hiljadu bećarca*, sakupio i izd. Marko Peić, vlastita naklada, Subotica, 1943., 111 str.

1944.

Gašić, Mirko, *Brevis conspectus historicus diocesium Bosniensis-Diacovensis et Sirmien-sis : e fontibus historicis concinnatus curriculisque vitarum auctus*, Essekini: Sump-tibus auctoris, (Osijek : Prva hrvatska dionička tiskara), 1944., 183 str.

Jelašić, Franjo, (ur.), *Antologija sriemskih pisaca*, Izd. Društva „Sriemski Hrvat“, Zagreb, 1944., 388 str.

Muhi, János, *Zombor története*, Kalangya kiadás, Zombor, 1944., 271 str.

1945.

Bunić, Krešimir [Ivan Kujundžić], *Mihajlo Radnić, prvi bunjevačko-šokački pisac*, Subotička matica, Subotica, 1945., 32 str.

XIII. U Hrvatskoj je dočekan s nepovjerenjem i smatran je eksponentom ugarske vlade jer je u javnom životu zastupao ideje unionista. Okolnosti u kojima se zatekao u početku su ga sputavale u njegovu djelovanju. Brinuo se o školovanju svećeničkog pomlatka, potaknuo je 1878. utemeljenje dječaćkog sjemeništa i gimnazije, pomagao je i osnivao različita društva za pomaganje siromašnih đaka te je utemeljio zakladu za siromašne svećenike. Financijski je potpomagao hrvatsko školstvo i Sveučilište. Bio je pokrovitelj i darovatelj Hrvatskoga književnog društva Sv. Jeronima, zagrebačkog Društva čovječnosti, Društva Sv. Ćirila i Metoda sa svrhom podupiranja katolika na Istoku, a bio je i član Ugarskoga povjesničkog društva. Za života mu je dodijeljen niz počasnih naslova.

Vojnić Purčar, Ante, *Oslobođenje Subotice*, Hrvatska riječ, Subotica, 1945., 88 str.
Žganec, Vinko, *Popievke iz Bačke : Vinko Žganec bunjevačke i šokačke : (za srednji glas uz glasovirsku pratnju)*, Sklad, Zagreb, 1945., [16] str.

1946.

Hrvatsko narodno kazalište u Subotici 1945-46. Sto predstava Hrvatskog narodnog kazališta u Subotici od 28 oktobra 1945 do 9 juna 1946, Hrvatsko narodno kazalište, Subotica, 1946., 48 str.

Bunić, Krešimir [Ivan Kujundžić], *Prilog kulturnoj povijesti bunjevačko-šokačkih Hrvata*, Subotička matica, Subotica, 1946., 78 str.

Šemudvarac, Marin, *Narodna vjerovanja o mjesecu kod Hrvata*, Zagreb, 1946., 16 str.³⁷

1947.

Sekulić, Ante, *Govor bačkih Bunjevaca: ulomak iz doktorske disertacije „Govor bačkih Bunjevaca“*, vlastita naklada, Sombor, 1947., 18 str.

Unyi, Bernárdin, *Sokácok-Bunjevácok és a bosnyák ferencesek története (Schocaci et bunevaci historiaeque Ordinis Fratrum Minorum in Bosnia.)*, Magyar Barát, Budapest, 1947., 254 str.³⁸

1950.

Andrić, Josip, *Plavljansko kolo* (po narodnim motivima), Zagreb, 1950., 2 str.

Andrić, Josip, *Šokačke elegije* (po narodnim motivima), Zagreb, 1950., 4 str.

Vojnić H., Blaško, *Subotica juče i danas*, Subotica, 1950., 30 str.

1951.

Vujkov, Balint, *Bunjevačke narodne pripovitke*, skupio i obradio Balint Vujkov, NIP „Hrvatska riječ“, Subotica, 1951., 351 str.

1953.

Vujkov, Balint, *Hrvatske narodne pripovijetke – bunjevačke*, sakupio i obradio Balint Vujkov, Izdavačko preduzeće „Bratstvo-Jedinstvo“, Novi Sad, 1953., 467 str.

1954.

Marković, Zdenka, *Franeš Mihanović : biografija kao kulturno-historijska slika jedne epohe hrvatske likovne umjetnosti*, Izdavački zavod Jugoslavenske akademije, Zagreb, 1954., 291 str.

Vojnić H., Blaško, *Istaknuti upravnici Gradske biblioteke u Subotici*, Gradska biblioteka u Subotici, Subotica, 1954., 3 str.

³⁷ Izvadak iz doktorske disertacije. Litografirano izdanje.

³⁸ II. izdanje u prijevodu na srpski: *Istorija Šokaca, Bunjevaca i bosanskih franjevaca*, Bunjevačka matica, Subotica, 2001., 127 str.

Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije od 1918. do 1990. —

1955.

Rudić Vranić, Josip, *Subotica i njeni salaši*, Novi Sad, 1955., 14 str.³⁹

1956.

Enciklopedija Jugoslavije, sv. II., ur. Miroslav Krleža, Jugoslavenski leksikografski zavod, Zagreb, 1956., 716 str.

Andrić, Josip, *Spomenica o praiizvedbi operete „Na vrbi svirala“*, vlastita naklada, Plavna, 1956., 7 str.

Vidaković, Albe, *Tri popijevke. Na riječi hrvatske narodne lirike iz Bačke za srednji glas i glasovir*, Udruženje kompozitora Hrvatske, Zagreb, 1956., 13 str.

1957.

Bogdanov, Vaso, *Živa prošlost*, Zora, 1957., 258 str.

Vujkov, Balint, *Hrvatske narodne pripovijetke bunjevačke* / sakupio i obradio B. [Balint] Vujkov, Sloga, Zagreb, 1957., 337 str.

1958.

Peruničić, Branko, *Postanak i razvitak baština na području Subotice od 1686. godine.*, Naučno delo, Beograd, 1958., 151 str.

Vujkov, Balint, *Šaljive hrvatske narodne pripovijetke (bunjevačke)*, sakupio i obradio Balint Vujkov; Rukovet, Subotica, 1958., 176 str.

1960.

Đurić, Vladimir, *Najnovije naseljavanje Bačke kolonistima iz Hrvatske. Naselja: Bački Gračac, Kljajićevo, Čonoplja, Stanišić i Riđica*, Matica srpska, Novi Sad, 1960., 99 str.

Vojnić H., Blaško, *Katalog knjiga sa izložbe u mesecu knjige 1960. u Gradskoj biblioteci*, Gradska biblioteka i Gradski muzej, Subotica, 1960., 26 str.

Vujkov, Balint, *Hrvatske narodne pripovijetke iz Vojvodine*, Zenit, Subotica, 1960., 144 str.

1961.

Schematismus cleri Apostolicae Bačiensis administratura (ABA) ad annum Christi 1961, Bačka apostolska administratura, Subotica, 1961., str.

Sekulić, Ante, *Dva priloga o našoj kulturnoj povijesti*, vlastita naklada, Zagreb, 1961., 31 str.

Vojnić H., Blaško, *O knjižnici „Građanske kasine“ u Subotici (1840.-1944.)*, Subotica, 1961.⁴⁰

³⁹ Pretisak iz Zbornika Matice srpske (serija prirodnih nauka 9), Novi Sad 1955. Ćirilicom.

⁴⁰ Umnoženo ciklostilom.

1962.

Pualić, Radovan, *Svetlost na pustari : razvoj revolucionarnog pokreta u Novom Žedniku : (1933-1941)*, Opštinski odbor Saveza boraca, Subotica, 1962., 187 str.⁴¹

1963.

Vujkov, Balint, *Do neba drvo : hrvatske narodne pripovijetke iz Vojvodine*, Osvit, Subotica, 1963., 384 str.

1964.

100 godina somborske štampe : izložba, Državni arhiv: Somborske novine, Sombor, 1964.

Vujkov, Balint, *Tica žeravica: hrvatske narodne pripovijetke*, Osvit, Subotica, 1964., 254 str.

1965.

Dabižić, Miodrag; Nikolić, Ilija, *Knjige i listovi štampani u Zemunu: 1849-1965*, Narodni muzej : Narodna biblioteka „Jovan Popović“, Zemun, 1965., 26 str.

Džinić, Ilija, *Prilog poznavanju pravosuđa na selu u Bačkoj u XIX. stoljeću*, Novi Sad, 1965. (Beograd, 1965.), 12 str.⁴²

Kujundžić, Anđelina, *Tragom četiri stoljeća*, Družba ss. Naše gospe, Zagreb, 1965., 156 str.⁴³

1966.

Dubajić, Milan, *Radnički pokret u Subotici od kraja 1918-1921*, Gradski muzej, Subotica, 1966., 134 str.

[Nikolić, Ilija, ur.], *Zemunska biblioteka : 1825-1965 : povodom proslave sto četrdeset godina postojanja*, Narodna biblioteka i čitaonica „Jovan Popović“, Zemun, 1966., 280 str.

[Prčić, Ivan], *KUD „Matija Gubec“ Tavankut : 1946-1966.*, Upravni odbor KUD „Matija Gubec“ Tavankut, Subotica, 1966., 36 str.⁴⁴

1967.

Dubajić, Milan, *Organizacija KPJ i SKOJ-a u Subotici 1941*, Novi Sad, 1967., 329 str.

Holjevac, Većeslav, *Hrvati izvan domovine*, Matica hrvatska, Zagreb, 1967., 375 str.

⁴¹ Žednik (Načvin, Nagyfény), nekadašnja subotička pustara. Nakon Prvoga svjetskog rata uz Žednik je osnovana dobrovoljačka kolonija. Danas se administrativno razlikuju Stari i Novi Žednik. Mještani Hrvati koriste tradicionalni toponim Žednik. U Novom Žedniku Hrvati su manjinski zastupljeni.

⁴² Ćirilicom. Pretiskano iz zbornika za društvene nauke, Novi Sad, 1965., br. 40, str. 123-134.

⁴³ Umnoženo ciklostilom.

⁴⁴ Građu je prikupio i obradio Ivan Prčić.

Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije od 1918. do 1990. —

[Prčić, Ivan], *KUD „Matija Gubec“ likovna kolonija Tavankut*, KUD „Matija Gubec“ Tavankut, Subotica, 1967., 30 str.

1968.

Beljanski, Milenko, *Hronika o radničkom pokretu i KPJ u Somboru i okolini : (1918.-1941.)*, Somborske novine i Prosveta, Beograd, 1968., 251 str.

Beljanski, Milenko, *Put do imena Sombor*, vlastita naklada, Sombor, 1968., 21 str.

Gaćeša, Nikola, *Agrarna reforma i kolonizacija Bačke 1918-1941*, Matica srpska, odeljenje za društvene nauke, Novi Sad, 1968., 287 str.

Kujundžić, Ivan, *Izvori za povijest bunjevačko-šokačkih Hrvata*, Matica hrvatska, Zagreb, 1968., 95 str.

Mandić, Dominik, *Franjevačka Bosna : Razvoj i uprava bosanske vikarije i provincije 1340-1735*, Hrvatski povijesni institut, Rim, 1968., 253 str.

Zvekanović, Matiša, *Schematismus primus Dioecesis Suboticanae ad annum Domini 1968 qui est annus fundationis Dioecesis*, Subotička biskupija, Subotica, 1968., 35 str.⁴⁵

1969.

Sremska Mitrovica, ur. Radomir Prica, Skupština opštine i Muzej Srema, Sremska Mitrovica 1969., 244 str.

Bačić, Pavao, *Pero Tumbas Hajo : umjetnik tamburice*, Kulturno umjetničko društvo „Matija Gubec“ Tavankut i KUDŽ „Bratstvo-jedinstvo“ Subotica, Subotica, 1969., 26 str.

Beljanski, Milenko, *Najstariji poznati žitelji Sombora*, vlastita naklada, Sombor, 1969., 16 str.

Beljanski, Milenko, *Somborske porodice*, vlastita naklada, Sombor, 1969., 199 str.

Kujundžić, Ivan, *Bunjevačko-šokačka bibliografija : prilog kulturnoj povijesti bunjevačko-šokačkih Hrvata*, Rad JAZU, 355, [poseban otisak], Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti, Zagreb, 1969., 667-769 str.

Kuntić, Alba M., *Počeci borbe za preporod bačkih Bunjevaca*, Alba M. Kuntić, Makedonska 26/III, Beograd, 1969., 454 str.⁴⁶

⁴⁵ Usporedi <http://mek.oszk.hu/04600/04657/html/unnepikii0071/ftn1070.html> (pristup: 31. I. 2013.)

⁴⁶ Knjiga Albe M. Kuntića naišla je na izrazito negativne kritike. Iz kritičke analize više autora ukazano je na neke temeljne promašaje Albe M. Kuntića. Manjkavosti nisu bile posljedica težine i složenosti predmeta istraživanja koliko zbog autorove znanstvene ograničenosti i nesposobnosti da dijalektički dokaže rezultate vlastite sinteze o podrijetlu i identitetu Bunjevaca. Vidi više u: Geza Kikić, „O pseudoznanstvenom pristupu bunjevačkim Hrvatima i njihovom preporodu“, *Rukovet* 16, sv. 3/4, Subotica, 1970., str. 226-243; Juraj Lončarević, „Knjiga za koju bi bilo bolje da je nema“, *Crkva u svijetu*, br. 3, Split, 1970., str. 302-307; Nikša Stančić, „Alba M. Kuntić, Počeci borbe za preporod bačkih Bunjevaca, Beograd (1969.) u nakladi autora“, *Historijski zbornik*, 23-24 (1970.-71.), Zagreb, str. 468-471.; Slavoljub Đukić, „Privatne podvale“, *Politika* 67/1970, br. 20302, 12. IV. 1970, Beograd. Ovu knjigu su kritizirali i drugi autori, časopisi i listovi te udruge npr. Ante Sekulić, *Vjesnik u srijedu*, KUD „Bunjevačko kolo“ iz Subotice i dr.

Lončarević, Juraj, *Šokački i bunjevački književni portreti*, Izdavački zavod Jugoslavenske akademije, Zagreb, 1969., 136 str.

Lončarević, Juraj, *Dr. J. Andrić : 1894-1967*, Epoha, Zagreb, 1969., 16 str.

Peić, Matko, *Hrvatski slikari i kipari : Slavonija, Srijem*, Matica hrvatska, Osijek, 1969., 271 str.

[Šarčević, Aleksandar, Dietrich, Gyula i Koncos, Éva] *125 godina štamparstva u Subotici (1844 - 1969)*, Subotica, 1969., 56 str.

1970.

Naivna umjetnost Tavankut 1970., KUD „Matija Gubec“, Tavankut, 1970., 32 str.

Beljanski, Milenko, *Somborski salaši*, vlastita naklada, Sombor, 1970., 140 str.

Sekulić, Ante, *Književnost bačkih Hrvata*, Kritika, Zagreb, 1970., 340 str.⁴⁷

Vojnić, Blaško Hajduk, *Ambrozije Šarčević : 1820-1899*, Subotica, 1970, 15 str.⁴⁸

1971.

Bačka : 1901-1970, ur. Pavle Dulić, FK „Bačka“, Subotica, 1971., 147 str.

Dr Josip Andrić 1984 – 1967 : Zbornik, Organizacioni odbor za podizanje spomenika dru Josipu Andriću u suradnji s Hrvatskim književnim društvom sv. Ćirila i Metoda, Zagreb, 1971., 159 str.

Pravilnik i poslovnik rimokatoličkih crkvenih općina, Biskupski ordinarijat, Subotica, 1971., 43 str.⁴⁹

Sto godina obrazovanja učitelja u Subotici = A tanítóképzés száz éve Szabadkán : 1871-1971, Odbor za proslavu jubileja, Subotica, [1971.?.], 219 str.

Beljanski, Milenko, *Sombor i bunjevački nacionalni preporod (1870 – 1945)* vlastita naklada, Sombor, 1971., 96 str.

Kikić, Geza, *Antologija poezije bunjevačkih Hrvata*, Matica hrvatska, Zagreb, 1971., 331 str.

Kikić, Geza, *Antologija proze bunjevačkih Hrvata*, Matica hrvatska, Zagreb, 1971., 502 str.

Prčić, Ive, *Bunjevačke narodne pisme*, sakupio i obradio Ive Prčić, Osvit, Subotica, 1971., 234 str.

Pokrajinski komitet KPJ za Vojvodinu : 1941-1945, ur. Ljubica Vasilčić, Arhiv Vojvodine, Novi Sad; Institut za izučavanje istorije Vojvodine : Istorijski arhiv PK SK za Vojvodinu, Sremski Karlovci, 1971., 619 str.⁵⁰

Vojnić Hajduk, Blaško, *Moj grad u davnini Subotica od 1391. do 1941. Pet stotina pedeset godina grada*, vlastita naklada, Subotica, 1971., 92 str.

⁴⁷ Posebno izdanje časopisa *Kritika*, časopisa za kritiku, umjetnost i društvena pitanja.

⁴⁸ Pretisak iz časopisa *Rukovet*, Subotica, 1970., br. 1-2.

⁴⁹ Predgovor napisao Matiša Zvekanović (1913. – 1991.).

⁵⁰ Zbornik dokumenata sadrži dosta informacija o Hrvatima u Vojvodini. Primjerice, o stavu Bunjevaca i Šokaca prema Mađarima i Narodno oslobodilačkoj borbi u Bačkoj, odnosu KPJ prema nacionalnom određenju Bunjevaca i Šokaca itd.

Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije od 1918. do 1990. —

Vojnić Hajduk, Blaško, *Senke graditelja Subotice u prošlosti*, vlastita naklada, Subotica, 1971.

Vujkov, Balint, *Cvjetovi mećave : hrvatske narodne pripovijetke iz Mađarske, Rumunjske, Austrije i Čehoslovačke*, Matica hrvatska, Zagreb, 1971., 542 str.

Vuković, Marko, *U okviru proslave 25 godina rada KUD „Matija Gubec“ Tavankut, Likovna sekcija otvara Samostalnu izložbu Marka Vukovića dana 17. septembra 1971. g. u Salonu Likovni susret, Subotica, izložba je otvorena do 28. septembra 1971. g. [predgovor Bela Duranci], [Likovni susret, Subotica], 1971., [4] str.*

1972.

Etnopark : Subotica juli 1972, [Dužijanca 1972., Subotica], [Subotica : s. n.], 1972., 8 str.

Sto godina rada Osnovne škole „Vladimir Nazor“ u Zemunu : 1872-1972, ur. Nada Vorkapić, Osnovna škola „Vladimir Nazor“, Zemun, 1972., 96 str.

Augustinov, Tomislav, *Kulturna povijest Vajske*, naklada autora, Vajska-Đakovo, 1972., 86 str.

Beljanski, Milenko, *Tragajući za Bodrogom i Monoštor do kraja osamnaestog veka*, vlastita naklada, Sombor, 1972., 95 str.

Danić, Matija, *Dnevne migracije stanovništva prema Somboru i Apatinu i njihove socio-eknomske posledice*, Skupština opštine Sombor, Sombor, 1972., 150 str.

Mesinger, Bogdan, *Slavko Mader 1922-1946 : u povodu pedesetogodišnjice rođenja*, Narodna knjižnica, Vinkovci, 1972., 27 str.

Zubac, Čedomir, *Uljma : građa za monografiju*, Osnovna škola „Branko Radičević“, Uljma, 1972., 79 str.⁵¹

1973.

Beljanski, Milenko, *Salaši Matarići i Raići*, vlastita naklada, Sombor, 1973., 21 str.

Beljanski, Milenko, *Pangare, Gospin sokak, Čutka, Šikara, Strilić, Mali Beč i Catalinski put*, vlastita naklada, Sombor, 1973., 29 str.

Heller, Georg, *Comitatus Sirmiensis*, Muenchen: [s. n.], 1973., 228 str.

Kecić, Danilo, *Revolucionarni radnički pokret u Subotici 1918-1941 : A forradalmi munkásmozgalom Szabadkán*, sv. I., Opštinski fond za finansiranje obrade istorijske građe Subotice i okoline, Subotica, 1973., 509 str.

Pavelić, Rikard, *Bunjevci*, vlastita naklada, Zagreb, 1973., 262 str.

1974.

Susret gradova Osijek, Sombor, Subotica : kolektivna izložba Žito, leto, sunce : povodom žetvenih svečanosti Dužijanca '74 : Galerija Likovnog susreta Subotica 19-31. jula 1974. = A Szabadkai képzőművészeti tállalkozó galériájában Eszék, Zombor, Sza-

⁵¹ Naselje Uljmu u prvoj polovici XIX. stoljeća naselili su Karaševci iz Karaš-severinske županije (rum. Caraș-Severin), (mađ. Krassó-Szörény). Danas je većina uljmanskih Karaševaca asimilirana, a samo manji dio stanovnika Uljme svjedoči i karaševski identitet.

badka : művészeinek közös kiállítása, 1974.VII. 19-31. : a Dužijanca – aratóünnepség alkalmából, [Galerija Likovnog susreta, Subotica], 1974., [22] str.

Beljanski, Milenko, *Letopis Sombora : od 1360. do 1800. godine*, vlastita naklada, Sombor, 1974., 172 str.

1975.

Agbaba, Vojo; Klarić, Nedeljko; Nađ, Antun, *Mladenovo od praistorije do danas: monografski prikaz*, Mladenovo, 1975., 56 str.⁵²

Bauer, Ernest, *Joseph Graf Jellachich de Buzim : Banus von Kroatien : Schicksal und Legende des kroatischen Helden von 1848*, Herold, Wien-Muenchen, 1975., 331 str.

Čović, Marko, *Nejugoslavenska Jugoslavija i Hrvati*, Knjižnica „Hrvatske revije“, Muenchen: Barcelona, 1975, 445 str.⁵³

Draganović, Krunoslav, *Opći šematizam Katoličke crkve u Jugoslaviji*, Biskupska konferencija, Zagreb, 1975., 1166 str.

Hauptmann, Ferdinand, *Jelačić's Kriegszug nach Ungarn 1848*, Historischen Institut der Universitaet Graz, Abt. Suedosteuropaeische Geschichte, Graz, 1975., sv. I. 167 str.; sv. II. 353 str.

Kecić, Danilo, *Revolucionarni radnički pokret u Subotici 1918-1941 : A forradalmi munkásmozgalom Szabadkán*, sv. IV., Gradski muzej, Subotica, 1975., 501 str.

Marinković, Velimir, *Borča : naselje i škola*, Osnovna škola „Stevan Sremac“, Borča, 1975., 182 str.⁵⁴

Todorović, Dragiša, *Nemiri ravnice : hronika Neuzine*, Institut za izučavanje istorije Vojvodine, Novi Sad, 1975., 353 str.⁵⁵

1976.

Beljanski, Milenko, *Bački Breg i njegovi žitelji*, vlastita naklada, Sombor, 1976., 143 str.

Džinić, Ilija, *Sombor-Zombor: ime, naziv u svetlu znanstvenog istraživanja*, vlastita naklada, Sombor, 1976.

⁵² Monografija manjeg obima o naselju Bukin koje je nakon Dugoga svjetskog rata preimenovano u Mladenovo. O hrvatskom stanovništvu u ovom naselju, podrijetlu i prezimenima više vidi u: Risto Jeremić, Bukin. Jedno šokačko naselje u Podunavlju. *Glasnik Geografskog Društva* sv. 12, Beograd, 1926., str. 95-112.

⁵³ Autor posvećuje znatan prostor i događajima u Bačkoj u međuratnom razdoblju, kao i pitanjima zakašnjele nacionalne integracije bačkih Bunjevaca i Šokaca.

⁵⁴ Hrvati se u ovo banatsko naselje doseljavaju od kraja XVIII. stoljeća, uglavnom pojedinačno. Najčešća zabilježena obiteljska prezimena su: Flanjak, Firiz, Restak, Horvat, Puc, Drobnjak, Cindrić, Burkofer, Plete. Početkom XX. stoljeća činili su oko 10 % ukupnog stanovništva Borče. U većinski pravoslavnom naselju imaju katoličku crkvu od 1903. Svećenik je dolazio iz obližnjeg Glogonja gdje je također bila manja hrvatska kolonija.

⁵⁵ Monografija o naselju čiji je dio naseljen turopoljskim plemićima, u prošlosti je činio zasebno naselje i nosio ime Hrvatska Neuzina (*mađ.* Horvát-Neuzina).

Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije od 1918. do 1990. —

Jelčić, Dubravko, *Literatura o A. G. Matošu : 1896-1974*, Liber, Zagreb, 1976., 542 str.⁵⁶

Nikolić, Ilija, *Zemunska bibliografija: knjige, listovi i časopisi štampani u Zemunu: 1849-1975*, Narodna biblioteka „Jovan Popović“, Zemun, 1976., 492 str.

1977.

Glavni NOO Vojvodine : 1943-1945, ur. Jelena Popov, Arhiv Vojvodine: Novi Sad; Institut za izučavanje istorije Vojvodine, Muzej socijalističke revolucije Vojvodine, Sremski Karlovci, 1977., 646 str.

Beljanski, Milenko, *Zapisi o Somboru, ljudima i predelima*, vlastita naklada, Sombor, 1977., 67 str.

Rackov, Ivanka, *Iz pozorišnog albuma Subotice*, Osvit, Subotica, 1977., 176 str.

Šimunov, Josip [Sekulić, Ante], *U karmelskom ozračju : životopis o. Gerarda Tome Stantića*, Provincijalat o. Karmelićana, Zagreb-Remete, 1977., 69 str.

1978.

Beljanski, Milenko, *Šara, Baba Pusta, Kaćmarski salaši, Aleksa Šantić*, vlastita naklada, Sombor, 1978., 96 str.

Beljanski, Milenko, *Drugi zapisi o Somborcima i okolini*, vlastita naklada, Sombor, 1978., 127 str.

Bošnjaković, Antun, *Crkva Blažene Djevice Marije na Bapskoj: prilog povijesti Katoličke Crkve u Srijemu*, Župni ured Bapska, Bapska, 1978., 150 str.⁵⁷

Bukurov, Branislav, *Bačka, Banat i Srem*, Matica srpska, odeljenje za prirodne nauke, Novi Sad, 1978., 141 str.

Kirić, Nikola R., Ognjanović, Andrija M., *Titelsko školstvo : 1703-1973*, Narodni univerzitet, Titel, 1978., 111 str.⁵⁸

⁵⁶ Antun Gustav Matoš je po ocu bunjevački Hrvat, budući da je njegova obitelj podrijetlom iz Kaćmara, o čemu i sam izravno svjedoči, tako da ga Hrvati u Vojvodini smatraju i dijelom vlastitoga kulturnoga nasljeđa. Prema u uvodu određenom tematskom okviru zacijelo da i literatura o Matoševu književnom i publicističkom djelu pripada vrelima za kulturnu povijest vojvođanskih Hrvata. Međutim, kako je ona i više nego obimna, autori su se odlučiti uključiti tek ovu Jelčićevu bibliografiju napisa o njemu, što držimo sasvim dovoljnim, budući da svatko tko želi nešto više o njemu saznati, može iz ove bibliografije. Napominjemo da je Dubravko Jelčić 2011. godine objavio, u vremenskom smislu, obuhvatniju bibliografiju o Matošu: *Literatura o Antunu Gustavu Matošu : 1986.-2011.*, Školska knjiga, Zagreb, 2011., 506 str.

⁵⁷ Riječ je o danas pograničnom mjestu koje se nalazi u hrvatskom dijelu Srijema. Budući da je crkva Blažene Djevice Marije na Bapskoj od važnosti i za Hrvate s vojvodanske strane Srijema odlučili smo se za njezino uvrštavanje u bibliografiju.

⁵⁸ Nekadašnje graničarsko naselje u kojem obitavaju u manjem broju i Hrvati. Zabilježena su prezimena ovdašnjih Hrvata: Bartolović, Marković, Jerkov, Mikić, Marinkov, Bošnjak, Novak, Mrnjan, Oračić, Kučera, Večaj, Ridl, Čičerić, Veljko, Pavkov, Sestrić, Baglama, Marić, Očaj, Danček, Vukov, Raulj, Grgić, Prepelić, Sunarić, Imbrišić, Raču, Štimac, Orešković i dr. Neke mađarske i njemačke obitelji su se kroatizirale (Sabo, Balog, Šmitmajer itd.). Manji broj bunjevačkih obitelji također je preselio u Titel i Šajkašku nakon razvojačenja Potiske vojne granice, npr. Lulić, Ustin i Romančik.

Krznarić, Mirko, *Novi Slankamen : prilozi monografiji*, Mesna zajednica, Novi Slankamen, 1978., 48 str.

Lukić, Miloš B., *Žedničke iskre : (hronika Novog Žednika)*, Institut za istoriju, Novi Sad, 1978., 596 str.

Popić, Ivo, *Svijetlost prostora: portreti subotičkih likovnih umjetnika*, Osvit, Subotica, 1978., 137 str.

Sekulić, Ante, *Drevni Bač*, Zbornik „Kačić“, Split, 1978., 119 str.

Sekulić, Ante, *Tragom franjevačkog ljetopisa u Subotici*, Zbornik „Kačić“, Split 1978., 140 str.

1979.

Beljanski, Milenko, *Ponovo o somborskim salašima*, vlastita naklada, Sombor, 1979., 176 str.

Beljanski, Milenko, *Treći zapisi o Somborcima i predelima*, vlastita naklada, Sombor, 1979., 179 str.

Džinić, Ilija, *Sombor-Zombor: ime, naziv u svjetlu znanstvenog istraživanja. Sombor-Zombor név, megnevezés a tudományos kutatás megvilágításában*, Sombor: vlastita naklada, 1979., 40 str.

Kolozsi, Tibor, *Szabadkai sajtó (1919-1945)*, Subotica (Szabadka : Forum Könyvkiadó), 1979., 519 str.

Stankov, Dušan, *Bajmok : monografija = monográfia, Bajmok*, Mesna zajednica, Bajmok, 1979., 66 str.

1980.

Beljanski, Milenko, *Mali čas istorije: (1360-1805)*, vlastita naklada, Sombor, 1980., 85 str.

Džinić, Ilija, *Čonoplja: kratak opis njenog postanka i migraciono kretanje njenog stanovništva u prošlosti*, vlastita naklada, Sombor, 1980., 101 str.

1981.

Bauer, Ernest, *Hrvatski ban Jelačić*, Muenchen, vlastita naklada, 1981., 324 str.

Faranov, Nebojša S., *Radojevo : prilozi za monografiju*, [Savet mesne zajednice, Radojevo], [1981.], 100 str.⁵⁹

1982.

Crkva i hrvatsko iseljeničtvo, Kršćanska sadašnjost, Zagreb, 1982., 214 str.⁶⁰

⁵⁹ Monografija o naselju u Banatu čiji je dio naseljen turopoljskim plemićima, u prošlosti je činio zasebno naselje i nosio ime Hrvatska Klarija (Horvát-Klári).

⁶⁰ Jednim dijelom monografija se bavi hrvatskim autohtonim skupinama u mađarskom dijelu Bačke i rumunjskom dijelu Banata te njihovim sunarodnjacima u regijama Bačka i Banat u tadašnjoj Jugoslaviji.

Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije od 1918. do 1990. —

Beljanski, Milenko, *Popina ćuprija, Klisa, Matarići*, vlastita naklada, Sombor, 1982., 16 str.

Beljanski, Milenko, *Letopis Sombora : od 1861. do 1876. godine*, vlastita naklada, Sombor, 1982., 187 str.

Beljanski, Milenko, *Letopis Sombora : od 1877. do 1906. godine*, vlastita naklada, Sombor, 1982., 187 str.

Beljanski, Milenko, *Bliža okolina Sombora*, vlastita naklada, Sombor, 1982., 31 str.

Jerkov, Jovica, *Titeljani u borbi : prilozi za monografiju Titela*, Narodni univerzitet, Titel, 1982., 115 str.

Pecinjački, Sreta, *Graničarska naselja Banata, 1773-1810.*, Matica srpska, Odeljenje za društvene nauke, knj. 1. (A-I), Novi Sad, 1982., 354 str.⁶¹

Zubac, Čedomir, *Uljma : 1660-1982*, Mesna zajednica, Uljma, 1982., 102 str.

1983.

Ambrozović, Katarina, *Ana Bešlić*, Gradski muzej, Subotica, 1983., 204 str.

Beljanski, Milenko, *Letopis Sombora : od 1907. do 1914. godine*, vlastita naklada, Sombor, 1983., 211 str.

Bukurov, Branislav, *Subotica i njena okolina*, Vojvođanska akademija nauka i umetnosti, Novi Sad, 1983., 214 str.

1984.

Pavle Blesić : [slike : 1964-1984], Galerija „Likovne jeseni“, Sombor, 1984., 34 str.

Sport u Subotici : Sportélet Szabadkán : 1944-1984, SIZ za fizičku kulturu i rekreaciju i NIO „Subotičke novine“, Subotica, 1984., 216 str.

Beljanski, Milenko, *Nemeš Militič, Svetozar Miletić : (1752-1984)*, vlastita naklada, Sombor, 1984., 199 str.

Beljanski, Milenko, *Gradska uprava u Somboru : od 1919. do 1941. godine*, vlastita naklada, Sombor, 1984., 128 str.

Buljovčić, Josip, *Udeo „Bunjevačkih i šokačkih novina“ u razvitku pisanog jezika kod bačkih Bunjevaca u drugoj polovini XIX veka*, Sarajevo, 1984.⁶²

Dubajić, Milan, *Josip Merковиć*, Izdavačko odeljenje časopisa „Rukovet“, Subotica, 1984., 23 str.

Gavrilović, Slavko, *Mitrovica: trgovište u Sremu XVIII i XIX veka : (1716-1848)*, Srpska akademija nauka i umetnosti, Beograd, 1984., 224 str.

Mojzeš, Antal, *Radnički pokret u Bajmoku*, Subotičke novine, Subotica, 1984., 116 str.

⁶¹ Područje južnog Banata koje je bilo u sastavu Vojne granice naselili su Hrvati u nekoliko valova u XVIII. i poč. XIX. stoljeća, napose naselja Starčevo i Opovo. U manjem broju naselili su Borču, Ovču, Glogonj, Omoljicu, Kovin i neka druga naselja.

⁶² Ćirilicom. Poseban otisak časopisa *Radovi* Instituta za jezik i književnost u Sarajevu, *Radovi* XI, Sarajevo 1984., str. 191-284. Pod istim naslovom autor je obranio magistarsku radnju 1980. godine na poslijediplomskom studiju iz lingvističkih znanosti u Sarajevu.

Vujaklija, Dragan, *Čonoplja: od 1399-1983. godine*, vlastita naklada, Čonoplja, 1983. [i. e. 1984.], 38 str.

1985.

Sećanja učesnika radničkog pokreta i NOR-a Subotice : 1920-1944, ur. Atila Sam, DO „Monografija“, Subotica, 1985., 689 str.

Tavankut, Mesna konferencija SSRNV, Tavankut, 1985., [32] str.

Beljanski, Milenko, *Stanišić*, Senta, 1985., 251 str.

Bogdanović, Živan, *Opština Bač : monografija*, Institut za geografiju PMF, Novi Sad, 1985., 161 str.

Cvekan, Paškal, *Franjevci u Baču*, vlastita naklada, Virovitica, 1985., 142 str.

Klarski, Josip, *Crveni pesak : hronika radničkog pokreta i narodnooslobodilačke borbe u Tavankutu*, NIO „Subotičke novine“ i DO „Monografija“, Subotica, 1985., 139 str.

Kovač, Ivan, *Narodna knjižnica i čitaonica „Čika Jova“ u Bačkom Bregu 1945.–1985.*, vlastita naklada, Sombor, 1985., 72 str.

Kovač, Ivan, *Narodna knjižnica i čitaonica u Stanišiću*, vlastita naklada, Sombor, 1985., 79 str.

Mojzeš, Antal, *Istorija školstva u Bajmoku = A közoktatás története Bajmokon*, Monografija, Subotica: Monográfia, Szabadka, 1985., 168 str.

Pecinjački, Sreta, *Graničarska naselja Banata, 1773-1810.*, Matica srpska, Odeljenje za društvene nauke, knj. 2. (J-Č), Novi Sad, 1985., 363-910 str.

Prčić, Ivica, *Đurđin*, Župni ured, Subotica, 1985., 63 str.

Sekulić, Ante, *Marijanske pobožnosti podunavskih Hrvata*, Provincijalat hrvatskih karmelićana, Zagreb, 1985., 67 str.

Sonnleitner, Hans, *Karlsdorf : 1802-1945 : im Verlauf donauschwäbischer Geschichte*, Arbeitskreis für donauschwäbische Heimat und Volksforschung in der Donauschwäbischen Kulturstiftung, München, 1985., 103 str.⁶³

1986.

Mesna zajednica Golubinci, [S. l. : s. n.], (Stara Pazova : Štamparija), 1986., 69 str.

Tavankut '86 / Kolonija naive u tehničarima – slamarke Jugoslavije; „Matija Gubec '86“, [Tavankut, 20-28. jula 1986], „Matija Gubec“, Tavankut, 1986., 39 str.

Alilović, Ivan, *Biobibliografija hrvatskih pisaca Bosne i Hercegovine do god. 1918.*, Zagreb, 1986., 174 str.

Beljanski, Milenko, *Bački Monoštor : između 1801. i 1920. godine*, vlastita naklada, Sombor, 1986., 70 str.

Beljanski, Milenko, *Bački Monoštor između 1921. i 1985. godine*, Mesna zajednica, Bački Monoštor, 1986., 207 str.

⁶³ Monografija je primarno posvećena podunavskim Nijemcima. Riječ je o današnjem banatskom naselju Banatski Karlovac u kojem su nekada živjeli Hrvati Karaševci koji su u prvoj polovici XX. stoljeća uglavnom bili germanizirani te nakon Drugoga svjetskog rata prisilno iseljeni zajedno s etničkim Nijemcima.

Matarić, Franja, *Monografija društva : 1936-1986 : [50-godišnjica postojanja i rada kulturno umetničkog društva „Vladimir Nazor“ u Somboru]*, Kulturno-umetničko društvo „Vladimir Nazor“, Sombor, 1986., 174 str.

Milunović, Milorad, *Ridica sa okolinom: hronika*, Sombor, 1986., 276 str.

Najhold, Branko, *Zemun : dani davni, dani sadašnji*, Narodna knjiga, Beograd, 1986., 111 str.

Sekulić, Ante, *Narodni život i običaji bačkih Bunjevaca*, Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti, Zagreb, 1986., 474 str.

Vujkov, Balint, *Jabuka s dukatima*, [Hrvatske] Narodne pripovijetke, NIO „Subotičke novine“, Subotica, 1986., 244 str.

1987.

Tavankut '87 / Drugi susret kolonije naive u tehnicu slame, [Tavankut, 20-28. jula 1987], „Matija Gubec“, Tavankut, 1987., 36 str.

Zbornik predavanja znanstvenog skupa u Subotici 12-14. VIII 1986. povodom 300. obljetnice obnovljene crkvenosti među Hrvatima u Bačkoj, Uredništvo kalendara „Subotička Danica“, Subotica, 1987., 256 str.

Ćupurdija, Branko, *Subotica i okolina: etnološka istraživanja*, Matica srpska, Odeljenje za društvene nauke, Novi Sad, 1987., 195 str.

Mandić, Živko, *Povijesna antroponimija bunjevačkih Hrvata u Mađarskoj*, Demokratski savez Južnih Slavena u Mađarskoj, Budimpešta, 1987., 434 str.

Sentđerđi, Istvan, Bašić-Palković, Nevenka, Bažant, Eva, *Mijo Mandić: (1857-1945), Bibliografija Mije Mandića*, DO „Monografija“, 1987., 74 str.

1988.

Ivan Parčetić: (1911-1943), ur. Lepasava Kljaić, Gradski muzej, Sombor, 1988., 99 str.

Od Gradovrha do Bača : radovi sa znanstvenog skupa u povodu 300. obljetnice prese-ljenja franjevaca i puka iz Gradovrha (Tuzla) u Bač (1688-1988) održanog u Baču 1. listopada 1987, ur. Lazar Ivan Krmpotić i Marijan Karaula, TEBIS, Sarajevo, 1988., 84 str.

Tavankut '88 / Treći susret Prve jugoslovenske kolonije slamarki, Tavankut, 20-28. jula 1988, Turistički savez, Subotica, 1988., 44 str.

Bašić, Ivan, *Spomenica palim borcima i žrtvama fašističkog terora : 1941-1945 : mladima i građanima Mesne zajednice „Gat“ koji su položili svoje živote za slobodu i nezavisnost, za bratstvo i jedinstvo naroda i narodnosti Jugoslavije*, Mesna zajednica „Gat“, Subotica, 1988., 105 str.

Beljanski, Milenko, *Najstariji podaci o Hrvatima u Somboru : (povodom tristo godina naseljavanja Bunjevaca u Bačku)*, vlastita naklada, Sombor, 1988., 16 str.

Szentgyörgyi, István, *Subotica : bibliografija : 1764-1869*, sv. I, DO Monografija, Subotica, 1988., 73 str.

Vujkov, Balint, *Az aranyhajú testvérek: Bunyevác népmesék*, Forum, Ujvidék [Novi Sad], Forum, 1988., 174 str.

1989.

- Prva jugoslovenska kolonija slamarki. Susret (3 ; 1988 ; Tavankut), Tavankut '88 / Treći susret Prve jugoslovenske kolonije slamarki, Tavankut, 20-28. jula 1988 ; [katalog Slavica Lakićević, Katarina Tonković Marijanski].* Subotica : Turistički savez, [1989.], 44 str.
- Beljanski, Milenko, *Somborski salašari: (1757-1768)*, vlastita naklada, Sombor, 1989., str.
- Duranci, Bela, *Umetničke kolonije*, NIO „Subotičke novine“, Subotica, 1989., 143 str.
- Krčmar, Stjepan, *Josip Jelačić : 1801-1859 : Banus von Kroatien = ban Hrvatske*, Hrvatska kulturna zajednica u Švicarskoj, Zuerich, 1989., 54 str.
- Mándics, Mihály [Mandić, Mišo], *A magyarországi bunyevác-horvátok története : Povijest bunjevačkih Hrvata u Mađarskoj*, Kecskemét, 1989, 191 str.
- Najhold, Branko, *Hronika zemunskog sporta*, [11. izd.], Altera, Beograd, 1989., 583 str.
- Nikolić, Ilija, *Zemunska štampa: knjige, listovi i časopisi 1849-1989*, Odbor za obeležavanje 200 godišnjice rođenja Dimitrija Davidovića i 140 godina štampe u Zemun, Zemun, 1989., 57 str.
- Sekulić, Ante, *Bački Bunjevci i Šokci*, Školska knjiga, Zagreb, 1989., 355 str.⁶⁴
- Tikvicki, Geza, *Slike iz ustanka u Bačkoj*, Vojnoizdavački i novinski centar, Beograd, 1989., 319 str.
- Vasiljević, Stevan, *Znameniti Somborci*, Književna radionica Slavija, Novi Sad, 1989., 193 str.

Literatura:

- Dužijanca 2007. : Molitvom i prilikom prid Bogom*, prir. Katarina Čeliković. 2007. Subotica: Katolički institut za kulturu, povijest i duhovnost „Ivan Antunović“ i Hrvatska čitaonica.
- Bara, Mario, Žigmanov, Tomislav. 2011. *Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije do 1918.*, Godišnjak za znanstvena istraživanja ZKVH 3: 247-271.
- Bartolović, Stjepan. 1940. Bibliografija o Šokcima i Bunjercima, *Hrvatski dnevnik*, 22. IX. 1940., br. 1580, Zagreb: 20-21.
- Kujundžić, Ivan. 1968. *Izvori za povijest bunjevačko-šokačkih Hrvata*, Matica hrvatska: Zagreb.
- Kujundžić, Ivan. 1969. *Bunjevačko-šokačka bibliografija : prilog kulturnoj povijesti bunjevačko-šokačkih Hrvata / I. Kujundžić. // Rad Jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti. Odjel za suvremenu književnost. Knj. 12(1969).*

⁶⁴ Drugo izdanje Sekulić, Ante, *Bački Bunjevci i Šokci*, Školska knjiga, Zagreb, 1990., 355 str.

Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije od 1918. do 1990. —

Zelić, Naco. 2009. *Publikacije bačkih Hrvata. Popis izdanja od 1901. do 2007.* Zagreb: Nacionalna i sveučilišna knjižnica.

Žigmanov, Tomislav, Bara, Mario. 2010. *Prinosi za bibliografiju radova o vojvođanskim Hrvatima od 1990. do 2008. – članci i radnje u časopisima, zbornicima i godišnjacima.* Godišnjak za znanstvena istraživanja ZKVH-a 2: 253-280.

Žigmanov, Tomislav. 2012. *Izazovi – sabiranja, sumjeravanja, tumačenja : studije i ogledi o knjiškim i književnim temama hrvatskoga istočnoga zagraničja,* Pečuh-Osijek-Subotica: Znanstveni zavod Hrvata u Mađarskoj, Udruga Oksimoron i Zavod za kulturu vojvođanskih Hrvata.

Summary

Historical sources related to Croats in Vojvodina – monographs from 1918 to 1990

The authors of the paper provide a list of 308 monographs published in the period from 1918 to the end of 1989, which elaborated on particular segments of social and cultural life of any sub-ethnic or regional group of Croats in Vojvodina as the sole or main topic. The books containing integral parts of the cultural heritage of the Vojvodinian Croats were also the subject matter, particularly those related to folk literature. Bibliographic units addressing important historical figures of Croatian origin associated with Vojvodina, either by birth or work, are included as well. Music publications and exhibition catalogues are also incorporated since we consider them to be an important source for the history of their art. In addition, this list contains published rules of Croatian cultural, professional and religious associations.

Keywords: bibliography, monographs, Croats, Vojvodina